МБОУ «Филимоновская СОШ»

Информационная справка

о состоянии организации питания школьников в МБОУ «Филимоновская СОШ»

на 01.03.2022г.
 
Тема школьного питания очень важна, поскольку имеет прямое отношение к здоровью детей. Она включает в себя не только вопросы качества еды, контроль за продуктами, порядок отбора поставщиков питания, но и строгое соблюдение санитарных норм и правил, организацию питания для детей с особенностями в развитии
В школе всего 428 учащихся, охвачено льготным горячим питанием - 304 учащихся 

 Из них льготное (бесплатное) питание получают:

· учащиеся 1-4 классов -199;

· учащиеся 5-11 классов -105;
 График питания:

1-4 классы -  10час.10мин-10час.30мин.
5-11 классы – 12час.10мин-12час.30мин.
Учащиеся, находящиеся на подвозе и ОВЗ, питаются в 11час.15мин, и 13час.20мин.
В столовой школы есть 2 обеденных зала на  192 и 60 посадочных мест.

Столы заблаговременно (за 5-7 минут до конца урока) накрывают дежурные в классе.

За каждым классом закреплены определенные столы. Во время приема пищи в обеденном зале организовано дежурство педагогов.


Питание осуществляется на основании десятидневного меню. Производство готовых блюд планируется в соответствии с технологическими картами.

В обеденном зале вывешено ежедневное меню, утверждённое директором с указанием наименования блюд, выхода продуктов. Суточные пробы берутся и хранятся в холодильнике. Выдача готовых блюд осуществляется после снятия пробы, результат фиксируется в «Журнале бракеража готовой кулинарной продукции».

Отпуск учащимся питания (завтрак и обед) в столовой осуществляется по классам в соответствии с графиком приема пищи, утвержденным директором школы. В режиме учебного дня для приёма пищи предусмотрены четыре перемены по 20 минут. 

Школьную столовую посещают представители родительского комитета. Проверяется температурный режим блюд, качество еды, полнота порций, состояние пищеблока, наличие графика питания учащихся, ведение документации.

Родительский контроль отметил, что проблем с обеспечением школьников горячим питанием нет, учащиеся получают сбалансированное и горячее питание, в соответствии с утвержденным меню
        В столовой МБОУ «Филимоновская СОШ» выполняются все санитарно – эпидемиологические требования к уровню материально-технического оборудования пищеблоков.

        Все цеха: овощной, мясной, горячий укомплектованы необходимым инвентарем и технологическим оборудованием.

      Столовая полностью укомплектована необходимой посудой. Ее чистоте уделяется повышенное внимание. Мытье и дезинфекция производятся с соблюдением всех норм санитарно-гигиенического режима, используются самые лучшие средства дезинфекции. За время работы не было ни одного случая заболевания кишечной инфекцией по вине столовой. 

 В столовой ведутся журналы:

- бракеражный журнал готовых блюд;

- санитарный журнал о допуске работников в столовой к работе;

- журнал учета температурного режима холодильного оборудования;

- журнал готовой кулинарной продукции;

- журнал проведения витаминизации третьих и сладких блюд;

- журнал готовой пищевой продукции;

- ведомость контроля за рационом питания;

      Качество получаемой сырой и готовой продукции, утреннюю закладку продуктов один раз в месяц проверяет комиссия по контролю за организацией школьного питания
Для формирования правильного пищевого поведения, воспитания культуры питания и ответственности за свое здоровье у детей и подростков в рамках плана работы классного руководителя 1-11 классов присутствует раздел «Здоровое питание – здоровое поколение». 

 На уроках «Технологии» в 5–7 классах введены  курсы «Кулинария», на уроках «Биологии» в 5-11классах школьникам прививают навыки «Гигиены питания». 
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