Информационная справка

о состоянии организации питания школьников в МБОУ «Филимоновская СОШ»

 от.02.03.2021г.
1.В школе всего 448 учащихся, охвачено льготным горячим питанием  343 учащихся 
 Из них льготное (бесплатное ) питание получают:

· учащиеся 1-4 классов -212;

· учащиеся 5-11 классов -131;

2. Формы обслуживания.
 График питания:

1-4 классы -  после 2 урока

5-11 классы после 4урока

учащиеся, находящиеся на подвозе. питаются после 3 и 5 уроков

В столовой школы есть 2 обеденных зала  на  90 и 60 посадочных мест.

Столы заблаговременно (за 5-7 минут до конца урока) накрывают дежурные в классе.

За каждым классом закреплены определенные столы. Во время приема пищи в обеденном зале организовано дежурство педагогов.

Ежедневно до девяти часов утра происходит учет наличного состава обучающихся, производится корректировка предварительных заказов предыдущего дня. В конце дня производится учет и сверка наличного состава обучающихся и количества выданных в столовой порций. Это позволяет выявить тех детей, кто не получил питания, выяснить причину и принять соответствующие меры. 
3. Характеристика меню.

Одним из важнейших факторов сохранения и укрепления здоровья обучающихся в 

школе является правильное и сбалансированное питание.  Поэтому перед педагогическим коллективом школы стоит цель: сформировать у детей представление о правильном питании, охватить горячими завтраками и обедами большинство обучающихся.

            Шеф-повар Н.А. Жаркова и повара столовой руководствуются 10-дневным меню, согласованным с   Управлением Роспотребнадзора .

             Сегодня недостатком в организации питания школьников является составление меню с учетом не столько физиологической потребности детей в биологически ценных веществах, сколько с учетом стоимости продуктов, хотя в последнее время данная практика преодолевается. Но по-прежнему существует противоречие между низкой ценой школьного питания и желанием соответствия установленным нормативам питания детей и подростков. 

          В столовой проводится работа по отбору суточных проб готовой продукции. Выполняются требования к организации питьевого режима. 
4. Качество и технология приготовления блюд и изделий.
          Качество и технология приготовления блюд и изделий соответствует  норме СанПиН.

Выход блюд соответствует возрасту.  Меню составляется с учетом  возрастных особенностей школьников. В меню включены только натуральные продукты, нормы питания по мясу, картофелю, овощам, фруктам соответствует Сан Пин 2.4.4.2599-10 «Гигиенические требования к устройству, содержанию и организации режима в учреждениях»

           Запрещенных продуктов и блюд нет. При приготовлении некоторых продуктов и блюд предусматривается щадящая тепловая обработка.

    Персонал школьной столовой проходит специальную подготовку (ежегодно), все аттестованы на знание санитарно-гигиенических норм и правил. Медосмотр проходят регулярно.

     На поставляемую продукцию с поставщиками у шеф-повара имеются все договора
 5. Уровень материально-технической базы пищеблоков.
        В столовой МБОУ «Филимоновская СОШ» выполняются все санитарно – эпидемиологические требования к уровню материально-технического оборудования пищеблоков.

        Все цеха: овощной, мясной, горячий укомплектованы необходимым инвентарем и технологическим оборудованием.

      Столовая полностью укомплектована необходимой посудой. Ее чистоте уделяется повышенное внимание. Мытье и дезинфекция производятся с соблюдением всех норм санитарно-гигиенического режима, используются самые лучшие средства дезинфекции. За время работы не было ни одного случая заболевания кишечной инфекцией по вине столовой. 

 В столовой ведутся журналы:

- бракеражный журнал готовых блюд;

- санитарный журнал о допуске работников в столовой к работе;

- журнал учета температурного режима холодильного оборудования;

- журнал готовой кулинарной продукции;

- журнал проведения витаминизации третьих и сладких блюд;

- журнал готовой пищевой продукции;

- ведомость контроля за рационом питания;

      Качество получаемой сырой и готовой продукции, утреннюю закладку продуктов один раз в месяц проверяет комиссия по контролю за организацией школьного питания
6 .Деятельность общеобразовательной организации по формированию основ культуры здорового питания:
 Для формирования правильного пищевого поведения, воспитания культуры питания и ответственности за свое здоровье у детей и подростков в рамках плана работы классного руководителя 1-11 классов присутствует раздел «Здоровое питание – здоровое поколение»... 

 На уроках «Технологии» в 5–7 классах введены  курсы «Кулинария»,.на уроках «Биологии» в 5-9 классах школьникам прививают навыки «Гигиены питания». 

