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Знания законов жизни несравненно важнее многих других знаний…

Г.Спенсер 
Уважаемые родители, представители общественности, коллеги!
Образование в нашей стране традиционно является предметом особого внимания со стороны и общества, и государства. Задача данного доклада  - рассказать общественности, органам представительной власти, руководству     территории о результатах, потенциале и условиях функционирования учебного заведения, проблемах и направлениях развития нашей школы.  Современный этап развития общества ставит перед школой новые сложные задачи, решить которые возможно только при глубоком анализе имеющихся достижений и на основе четко спланированной деятельности. Видеть будущее учебного учреждения – важнейшая  творческая задача педагогического коллектива.     

Цель нашей школы: Формирование универсальных умений как главное и необходимое условие успешной социализации школьников.
В 2009 - 2010 учебном году педагогический коллектив ставил перед собой следующие задачи: 

· Усиление влияния школы на социализацию личности школьника, его адаптацию к новым экономическим условиям, самоопределение в     отношении будущей профессии.

· Формирование социально-зрелой личности, ориентированной на ценности гражданского общества.

· Повышение качества образования, его соответствие стандартам и социальным  запросам родителей и учащихся.

· Систематический контроль результатов усвоения материала методами тестирования и рефлексии.

· Максимальное развитие творческого потенциала учащихся, развитие интереса и умений исследовательского труда и самостоятельности

· Включение учителя в творческий поиск, в инновационную, опытно-экспериментальную и научно-исследовательскую деятельность.

· Расширение использования информационных технологий в образовательном процессе.

· Внедрение воспитательных программ, направленных на развитие личности. 

· Создание благоприятных условий для укрепления физического и нравственно-психического здоровья детей и педагогов. 

· Совершенствование системы соуправления учащихся, учителей, родителей,  вовлечение в активную общественную работу максимального количества учащихся.

· Обеспечение максимальной открытости и прозрачности информации о происходящих в школьной системе образования процессах.
     
	№ 
	Индикаторы 
	Показатели

	1.
	Общая характеристика школы
	

	
	
	Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Филимоновская средняя общеобразовательная школа » является  государственным образовательным учреждением.  Осуществляет свою деятельность в соответствии с  Уставом школы, Законом РФ «Об образовании»,   «Типовым положением о средней общеобразовательной  школе»,  нормативно-правовой документацией,     приказами и распоряжениями вышестоящих организаций.

 Дата государственной регистрации юридического лица: 04.12.2002г.,

ОГРН 1022401361157

Лицензия на право осуществления образовательной деятельности 

(Серия А №330583 от 17.07.2009г)

 Государственная аккредитация по основным общеобразовательным программам      начального  общего, основного общего и среднего (полного) общего образования 

от 28.04.2008г. (Приказ Службы по контролю в области образования красноярского края  №373-ак)

Школа введена в эксплуатацию в 1951 году.

 Юридический  адрес: 663620, Российская Федерация, Красноярский край, Канский район,  ул. Спортивная,1.

 Проектная мощность школы- 450 мест. Количество зданий-4. В основном здании 16 учебных кабинетов, столовая, библиотека. В здании начальной школы 4 учебных кабинета, зал хореографии. А также  1 мастерская по техническому труду,  1 - по обслуживающему,  спортивный зал,  стадион. 
Учебный план школы на 2009 – 2010 учебный год был составлен на основании базисного учебного плана и сохраняет в необходимом объеме содержание образования, являющееся обязательным на каждой ступени обучения. При составлении учебного плана соблюдалась преемственность между ступенями обучения и классами, отдельными предметами. Уровень недельной учебной нагрузки на ученика не превышал предельно допустимого. Школьный компонент был распределен на изучение предметов по базисному учебному плану,  на элективные курсы в рамках предпрофильной подготовки в 8-9 классах. Образовательная программа школы и учебный план предусматривают выполнение государственной функции школы – обеспечение базового общего среднего образования, развитие ребенка в процессе обучения. При формировании  учебного плана школы учитываются результаты изучения образовательного спроса учащихся и их родителей.

Учебный план в 2009-2010 учебном году   выполнен, за исключением программы по  МХК ввиду вакансии учителя по данному предмету. Учащиеся школы в течение всего учебного года имеют возможность получения индивидуальных консультаций по любому предмету во внеурочное время, что предусмотрено режимом работы школы.

  Количество учащихся на конец учебного года составило 370 человек, в том числе по ступеням: 

   1 – 4 классы –140 чел.

   5 – 9 классы –196 чел.

  10 – 11 классы –34 чел. 

Школа работала в режиме 6-тидневной учебной недели. Занятия проводились в две смены. 

     

	2.
	Забота о благоприятных условиях освоения школьниками основной и дополнительной образовательных программ школы  

	2.1.
	Педагогический коллектив школы
	В 2009-2010 уч. году в педагогический состав школы входило 37 чел. (из них 2 совместителя). 

9 учителей имеют высшую квалификационную  категорию (26%), 16- первую (46%); 6- вторую (17%).
3 учителя имеют звание «Отличник народного образования», 

1 человек – Почетный работник образования РФ, 
3 победителя конкурса лучших учителей в рамках ПНПО.

 Педагоги школы постоянно повышают свой профессиональный уровень.  

За 2 года повысили квалификацию -26 чел., прошли курсы ИКТ-28 чел.

Кроме того, в 2009-2010 учебном году  2 человека прошли обучение дистанционно.

 Участвовали в Фестивале «Открытый урок» 7 чел.
Награждены Грамотой Министерства РФ – 2 чел., Благодарственным письмом Законодательного Собрания Красноярского края- 3 чел.

Перфилова Нина Михайловна, учитель начальных классов,- 2 место в муниципальном конкурсе «Учитель года», Меркушкина Светлана Адольфовна - победитель муниципального конкурса школьных психологов.
В 2009 году в г. Красноярске учителя математики Гришина Г. И. и Петухова А. Г. принимали участие в работе Международной научно-практической конференции «Особенности обучения математике в школе в условиях компетентностного подхода». Петухова А. Г. выступала на секции «Формирование предметной и метапредметной компетентностей в условиях ИКТ», по итогам выступлений заняла 1 место. Её статья -  «Формирование предметной и метапредметной компетентностей в условиях ИКТ»  и выступление Гришиной Г. И. «Особенности обучения математике детей с признаками одарённости» опубликованы в книге «Материалы международной научно-практической конференции «Особенности обучения математике в школе в условиях компетентностного подхода».



	2.2.
	Школьная библиотека
	Школьная библиотека  играет роль информационно-учебного центра. 
Книжный фонд библиотеки составляет 10 300 экз.

Художественная литература – 5 500 экз.

Учебники – 4 600 экз.

Электронные издания – 150 экз.

Услугами библиотеки пользуются как учащиеся, так и учителя и работники школы.
Число посещений в год – 10 800;

Объем книговыдачи в год  – 9000 экз.

Самыми активными читателями являются учащиеся начальных классов и учащиеся старшего звена.

· Учащиеся используют возможности библиотеки для подготовки к учебным занятиям, готовят дополнительные задания к урокам, имеют возможность заняться самообразованием. В этом большую помощь учащимся оказывают электронные издания учебников и другой мультимедийной литературы. Всего имеется 150 электронных изданий по всем основным предметам школьной программы, дополнительныематериал. Кроме этого, образовательное учреждение использует собственные средства на подписку периодических изданий для учащихся. Это литература, которую дети используют во внеклассной деятельности, в системе дополнительного образования, расширяют и углубляют свои знания по школьной программе.  Работа библиотеки положительно влияет на образовательный процесс, обеспечивая его индивидуализацию. Основная ее задача - обеспечить учащихся, педагогических работников и родителей доступом к информации, знаниям, идеям, культурным ценностям посредством использования библиотечно – информационных ресурсов (книжный фонд, фонд периодической печати); воспитать культурное и гражданское самосознание. 
· В библиотеке оформлены книжные выставки:

· «Мой край родной» - книги об истории, культуре, природе Красноярского края;

· «Охрана природы – веление времени»;

· «Мир профессий» - книги и журналы  о профессиях, советы о том, как выбрать будущую профессию, справочники с информацией о техникумах и вузах ;

· «Скажи наркотикам – нет» - информация для учащихся, учителей и родителей о вреде курения, алкоголя, наркотиков;

· «Календарь знаменательных дат» - представлены писатели-юбиляры и их произведения;

· «Что за чудо эти сказки», «Люблю природу русскую» - выставки для маленьких читателей.

Для учащихся и родителей оформлен:

· Уголок читателя – здесь можно познакомиться с правилами пользования библиотекой;

· Информационный уголок «Учебники» - список учебников на текущий год по классам, наличие учебников в библиотеке, объявления.

Воспитание библиотечно-библиографической культуры осуществляется через библиотечные уроки:

- для первоклассников состоялось первое знакомство с библиотекой и правилами пользования «Книжкин дом»; участвовали в викторине «Мои любимые сказочные герои»;

- учащиеся 2 классов учились правильно выбирать книгу, изучили структуру книги; узнали, какие есть журналы и газеты для детей;

- учащиеся 3 классов познакомились со справочной литературой: энциклопедиями, словарями, справочниками; упражнялись в умении пользоваться справочной литературой в игре «Ромашка с вопросами»;

- учащиеся 4 классов узнали, как появилась первая книга, о создателях книг и т.д.

Тематика библиотечных уроков: «Учись быть читателем», «Как выбрать книгу в библиотеке», «История книги», «Словари – наши друзья», «Справочно-библиографический аппарат библиотеки» и др.

Библиотекарь проводит беседы, обзоры, викторины и другие мероприятия. Осуществляется подписка на периодическую печать с целью удовлетворения педагогов, учащихся для организации воспитательной работы. 
Во время весенних каникул традиционно прошла «Книжкина неделя»:
· Экологическая игра «Мой любимый край»

Приняли участие учащиеся 1-6 классов, отвечали на вопросы, решали кроссворды и ребусы.

· Конкурс чтецов, посвященный 65-летию Победы.

Участвовали учащиеся 1-4 классов, победители были награждены грамотами и призами.

· Путешествие в мир сказок Г.Х.Андерсена  совершили учащиеся начальных классов;

· Игровая программа «По планете чудес»

Ребята приняли участие в конкурсе рисунков «Мой любимый книжный герой», в конкурсе стихов «Стихи, любимые с детства», в ролевой игре «Верни книгу в строй» учились бережно относиться к книге, ремонтировать ее в случае необходимости, а также  в течение года знакомились с новыми книгами и журналами. 
Проводятся индивидуальные консультации и подбор литературы для подготовки сообщений, рефератов.

Выполнен заказ учебной литературы на 2009-2010 учебный год.

	2.3.
	Компьютерная сеть
	Оснащенность школы современными информационными ресурсами:

1. В учебных целях используются 17 компьютеров. Создана школьная компьютерная сеть, которая включает в себя 16 компьютеров, из них 4 были подключены в 2009-2010 уч.году, к концу 2010 года планируется подключение еще 5 компьютеров. Все компьютеры, подключенные к внутренней сети ОУ, имеют выход в Интернет.

2. Все работники школы, занимающиеся подготовкой и обработкой документов, обеспечены компьютеризированным рабочим местом. 
3. ОУ имеет 4 кабинета, оборудованных интерактивными комплексами (доска, проектор, компьютер) – это кабинет информатики, математики, физики и кабинет начальных классов. В 2009-2010 году установлены 2 интерактивные доски. Кроме того, имеются 2 переносных комплекта для презентаций (ноутбук, проектор, экран), которые  можно установить в любом кабинете перед уроком за 5-7 минут. 
4. Из 36 учителей школы –28 человек прошли курсы повышения квалификации в области коммуникационных технологий. Заметно возросла активность учителей в использовании компьютерной техники в образовательном процессе.

5.Возросло качество использования цифровых технологий и учащимися школы. Учащиеся активно используют возможности Интернет для подготовки к урокам, участвуют в  интернет-конкурсах, олимпиадах, умеют создавать презентации.
6. Школа эффективно работает с краевой базой данных «КИАСУО», осваивается «1 С: Хронограф Школа 2.5», что позволяет  осуществлять системный подход  к процессу обучения и воспитания, ставить и решать новые задачи своевременно и оптимально.

7. Развивается медиатека, насчитывающая более 150 электронных носителей (обучающие диски по всем предметам, энциклопедии, видеофильмы и аудио файлы). Создается банк методических разработок в электронном виде для обобщения и распространения опыта педагогов школы.
Разрабатывается новая программа информатизации школы до 2013 года.

	3.
	Забота о сохранении жизни и здоровья обучающихся и сотрудников 

	3.1
	Здоровьесохраняющая направленность образовательного процесса
	 Одним из приоритетных вопросов школы остается вопрос сохранения здоровья школьников. В течение лета 2010 года в школе произведен  ремонт системы освещения, водоснабжения, канализации, отопительной системы. Установлены светильники и софиты, соответствующие современным санитарным нормам, реконструирована система отопления. За счет этого создан благоприятный световой и тепловой режим для пребывания детей в учреждении. В течение лета 2010года за счет краевой программы переоборудована столовая. 

С целью разрешения проблем, связанных со здоровьем учащихся, в школе выстраивается система здоровьесберегающих мероприятий, которая охватывает весь образовательный процесс. Для  воспитания культуры здоровья учащихся, родителей, в школе проводятся классные часы и уроки по вопросам здоровьесбережения, лектории для родителей «Здоровье -залог успеха», «Шпаргалка для родителей», внеклассные мероприятия «Я-подросток», «Учимся говорить», «Путешествие в страну Здоровье». Учащиеся и родители  являются непосредственными участниками подготовки и проведения таких мероприятий, как « День Здоровья», «Веселые старты», «Папа, мама, я - спортивная семья». Для физического развития учащихся в школе имеется укомплектованный спортивным оборудованием спортзал.

Состояние здоровья обучающихся за 2009-2010год

Тонзиллит  - 16

Сердечно- сосудистые заболевания - 35

Дыхательная система - 9

 Заболевания мочевыделительной системы - 6

Желудочно-кишечный тракт - 34

Эндокринная система - 16

Патология зрения - 24

Патология опорно-двигательной системы - 12

Инфекционные заболевания - 1

Заболевания нервной системы - 20

Аллергические заболевания - 4

Туберкулез (состоят на учете) - 3

Анемия - 5

На уроках постоянно проводятся физкультминутки, организуются подвижные игры во время перемен и динамических пауз.

 Введен третий час физической культуры. Организована работа спортивных секций.
Организация летнего отдыха

 При школе в летнее время работал детский оздоровительный лагерь дневного пребывания. В лагере  прошли оздоровление 50 детей. Особое внимание было уделено созданию условий для оздоровительного режима дня с включением  обеспечения рационального питания; профилактической  работы  по предупреждению травматизма и закаливания.

Спортивная деятельность  была представлена занятиями  на спортивной площадке; народными подвижными  играми на открытой площадке;  конкурсной программой «Веселые старты».

Участие в спортивных соревнованиях, посвященных Дню села приняли 38 человек.

В летний период  учащиеся побывали в однодневных и многодневных походах.

В течение летних каникул  дети проходили летнюю трудовую практику на пришкольном участке и в школьных  ремонтных бригадах. В  Губернаторском  отряде работали15 учащихся. 

54 учащихся получили оздоровление в санаторно-курортных лагерях края «Тесь», озеро «Шира.  2 учащихся – в детском лагере «Искожевец».

	3.2
	Противопожарная и антитеррористическая безопасность
	В школе ведется профилактическая работа с детьми по противопожарной безопасности. Главная цель данной работы: привитие учащимся чувства ответственности, осторожности и навыков обращения с огнем, знание пожарной безопасности. В течение каждого учебного года проводятся две учебные эвакуации. Одна обязательно в начале учебного года, так как в школу поступают новые учащиеся. Действия при эвакуации анализируются, выявляются недостатки, составляется акт. Ежегодно выполняются программы обучения учащихся, предусмотренные правилами пожарной безопасности.    Перед проведением массовых внеклассных мероприятий учащиеся проходят инструктаж по пожарной безопасности с обязательной регистрацией  в журнале. Обязательным является изучение учащимися плана эвакуации школы, который располагается на каждом этаже школы в месте массового скопления школьников. В школе  установлена пожарная сигнализация.

 В целях обеспечения антитеррористической безопасности школьников проводится ряд мероприятий: ужесточен пропускной режим при въезде и входе в школу, осуществляется ежедневный обход территории школы на предмет обнаружения подозрительных предметов. Кроме этого,  проводятся беседы и практические занятия с учащимися по правилам и порядку поведения учащихся при угрозе или осуществлении террористического акта, при обнаружении взрывчатого устройства. 

	3.3
	Безопасность школьников во время учебных занятий, во внеучебное время.
	Особое внимание уделяется созданию условий для безопасного пребывания школьников. Два раза в год в школе проходят эвакуационные тренировки, которые способствуют развитию быстрой ориентации учащихся в условиях ЧС и  навыков самосохранения, формируют культуру безопасности в образовательной среде и социуме. 

В школе разработана система мероприятий, способствующих предотвращению несчастных случаев во время уроков и внеклассных мероприятий. Учителя-предметники ведут планомерную работу по изучению инструкций по охране труда со школьниками, о чем делают соответствующие записи в специальных журналах. 

	3.4
	Школьная мебель
	В зависимости от назначения учебных помещений в школе применяются столы ученические двухместные, одноместные и компьютерные. 

Все четыре кабинета начальных классов, кабинеты: ОБЖ (№1), ИЗО (№4), русского языка и литературы (№6,№11), информатики (№12), английского языка (№3,№13),     математики (№14), химии (№16), биологии (№19) обеспечены регулируемой мебелью, соответствующей  гигиеническим нормам.

Новой ученической мебелью и классными досками оснащены кабинеты английского языка(№3, №13), математики (№14), частичное обновление мебели произведено в кабинетах русского языка (№5) и физики(№9). 

	3.5
	Медицинское обслуживание
	Из-за дефицита полезной площади и свободных помещений в школе нет оборудованного медицинского кабинета. Медицинское обслуживание школьников осуществляется по договору с МБУЗ «Чечеульская участковая больница» Филимоновская амбулатория  медицинской сестрой, имеющей соответствующее образование для занятия данной должности. В ее обязанности входит организация  медицинского осмотра учащихся врачами районной больницы, плановая вакцинация, работа с родителями по рекомендациям медицинского осмотра. Кроме этого, медицинский работник следит за соблюдением санитарно-гигиенических норм во время организации учебно-воспитательного процесса (проветривание классных комнат, влажная уборка кабинетов, спортивного зала), а также  учреждения контролирует организацию питания учащихся: витаминизацию, калорийность и качество  блюд.

	3.6
	Питание школьников
	Для обучающихся организовано бесплатное горячее питание. 

Организация рационального питания согласована  с органами Роспотребнадзора.  Поставку продуктов питания в школьную столовую осуществляет индивидуальный предприниматель Садовник И.С.  Ассортимент  продуктов разнообразен: колбасные изделия, мясные полуфабрикаты, фруктово-ягодные соки, напитки, крупяные и макаронные изделия, молочные продукты, свежие фрукты, хлеб и хлебобулочные изделия.

На все продукты поставки имеется сертификат качества. Качество продуктов удовлетворительное. 

Исходя из ассортимента продуктов, составляется разнообразное меню на каждый день.

Питание в школьной столовой осуществляется в две смены, согласно графику. 

Охват горячим питанием составляет 74 % . 

На бесплатном горячем питании находится 245 человек из малообеспеченных семей, 

49 человек (находящихся на подвозе) получают двухразовое горячее питание. 

	3.7
	Питьевой режим
	Школа имеет централизованное водоснабжение, обеспечена доброкачественной питьевой водой в соответствии с гигиеническими требованиями к качеству воды.  Качество воды проверяет  служба Роспотребнадзора. 

К началу 2009-2010 учебного года на первом этаже основного здания школы установлен питьевой фонтанчик.

	3.8
	Безопасные туалеты
	В соответствии с санитарными нормами в основном здании и здании начальной школы оборудованы теплые туалеты с канализацией и водоснабжением. 

	3.9
	Освещение  рабочих мест школьников и учителей
	В образовательном учреждении используется комбинированное освещение (естественное и искусственное). В качестве источников света при искусственном освещении применяются   люминесцентные лампы, допустимые санитарно-гигиеническими нормами. Общее освещение   при использовании этих светильников выполнено в виде прерывистых линий, расположенных над рабочими местами или сбоку (в спортивном зале).

Не реже одного раза в учебную четверть производится очистка осветительных приборов от пыли, ремонт светильников и замена ламп - по мере необходимости и при наличии финансирования.

По мере загрязнения, но не реже двух раз в год, проводится промывка, чистка стекол оконных рам в учебных кабинетах и коридорах, в спортивном зале – 1 раз в год (при подготовке школы к новому учебному году). В течение учебного года произведена замена осветительных приборов в 5 учебных кабинетах и столовой, улучшено освещение в 3 кабинетах начальных классов. 

	3.10
	Режим «свежего воздуха» (вентиляция, проветривание, прогулки)
	Здание учреждения обеспечено вентиляцией с естественным побуждением воздуха (учебные кабинеты оборудованы форточками), в кабинете  химии оборудован вытяжной шкаф с механическим побуждением воздуха, вытяжная вентиляция оборудована на пищеблоке.  

Учебные помещения проветриваются во время перемен при закрытых дверях, рекреационные – во время уроков. До начала занятий и после их окончания техперсонал школы осуществляет сквозное проветривание учебных помещений. В теплые дни занятия проводятся при открытых фрамугах.

Во время динамических пауз организуются прогулки  на свежем воздухе.

	3.11
	Школьный двор, спортивный зал, спортивные сооружения
	Спортивный зал школы находится  в отдельно стоящем здании, на расстоянии 200 метров от здания школы.  Его площадь составляет  200 м2 . Размеры зала и  оборудование   соответствуют выполнению программы по физическому воспитанию и способствуют проведению внеурочных спортивных занятий. На территории стадиона  имеются: футбольное поле, беговые дорожки, волейбольная  площадка, спортивная площадка, оснащенная рукоходом, ямой для прыжков в длину, параллельными брусьями, турником, мини-полосой препятствий. Все оборудование прошло обследование на безопасность эксплуатации.

	4.
	Забота о соблюдении прав школьников, родителей и работников школы

	4.1.
	Краткая характеристика школьной политики в отношении детей со специальными образовательными потребностями
	В школе созданы условия для реализации специальных образовательных потребностей учащихся:

1.  Используя индивидуально-ориентированные планы, ребенок может осваивать учебную программу на выбранном им уровне и в своем темпе (3 чел.).

 2. Созданы условия для детей – инвалидов, обучающихся в школе (2 чел.).

	4.2.
	Краткая характеристика школьной политики по недопущению дискриминации школьников, родителей и работников школы и   недопущению нарушений личной неприкосновенности школьников.
	Соблюдение прав школьников, родителей и работников школы в полной мере определяются Уставом школы. В Уставе строго определены как права, так и обязанности каждой категории лиц в пунктах, определяющих права учащихся, родителей и работников школы, указывается  на недопустимость дискриминации и нарушение личной неприкосновенности каждой категории данных лиц. Ежегодно в школе проводятся семинары, «круглые столы» для разновозрастных групп,  направленные на изучение прав и обязанностей учителей и школьников. Организована конфликтная группа по трудовым спорам, позволяющая отстаивать свои права всем участникам образовательного процесса.  

 В  школе работает социальный педагог, который занимается   учетом  детей-сирот и детей, находящихся на попечении, работает с детьми группы риска, обследует их жилищно-бытовые условия и определяет систему мер помощи со стороны образовательного учреждения.

	5.
	Качество освоения школьниками основной образовательной программы школы



	5.1.
	Информация об освоении школьниками программ общего образования
	Критерии
2009-2010 уч. год
2008 – 2009 уч. год

Успеваемость,  в % - общая по школе

99,11 %

100%

Успеваемость в начальной школе

99,11 %

100%

Успеваемость в школе второй  ступени

100 %

100 %

Успеваемость в   школе третьей ступени

100 %

100 %

Качество,  в % - общее по школе

  40,18%

41 %

Качество в начальной школе

58,1 %

58,5 %

Качество в школе второй ступени

33,6%

30,5 %

Качество в школе третьей ступени

23,5%

47%

Учащаяся 11класса (Гамершмидт Екатерина) награждена  золотой медалью «За особые успехи в обучении». 

Количество медалистов за три года

Золотая медаль 

Серебряная медаль

2007-2008

0

1

2008-2009

3

4

2009-2010

1

0

Один ученик начальной школы не освоил общеобразовательную программу. Уровень познавательной деятельности ниже возрастной нормы. По заявлению родителей оставлен на повторный курс обучения. 


	5.2.
	Результаты сдачи выпускниками старшей ступени ЕГЭ
	Экзамены по выбору сдавали учащиеся, предполагающие поступать в ВУЗ по результатам ЕГЭ. По итогам результативности поступления в высшие учебные заведения 100% учащихся, сдававшие ЕГЭ, использовали экзаменационные сертификаты и получили положительные результаты.
              предмет

2009– 2010уч. год

  Математика

Кол-во (% от общего)

12 (100%)

Средний балл   (100б)                                                                

53

Процент выполнения

100%

Русский язык

Кол-во (% от общего)

12 (100%)

Средний балл    (100 б)                                                       

59

Процент выполнения

100%

Информатика
Кол-во (% от общего)

2 (17%)

Средний балл   (100б)                                                                

77

Процент выполнения

100%

Оществозн.

Кол-во (% от общего)

5(42%)

Средний балл    (100 б)                                                       

49

Процент выполнения

100%

физика

Кол-во (% от общего)

2 (17%)

Средний балл   (100б)                                                                

61

Процент выполнения

100%

2009-2010 учебный год
Предмет 

ср. балл

по школе

ср. балл

по району

ср. балл

по региону

ср. балл

по РФ

Русский язык

59

53

58

59

Математика 

53

41

41

44

Информатика 

77

59

62

62

Физика 

61

53

52

51

Можно отметить положительную динамику по всем предметам. Все учащиеся получили аттестаты.  

Распределение выпускников 11-х классов

2008 год - из 33 выпускников поступили 25 чел. 

2009 год – из 21выпускника продолжили образование 20 человек.

2010 год- из 12 выпускников поступили учиться дальше 10 человек. 

За три года процент поступления -  83%.

Высшее образование - 45% от общего количества выпускников.

	5.3.
	Результаты сдачи экзаменов выпускниками основной ступени
	Аналитическая справка по результатам итоговой аттестации

Результаты  итоговой аттестации в 9-х классах (по новой форме аттестации):
Предмет

Кол-во учащихся, прошедших итоговую аттестацию по предмету

5

4

3

2

русский язык 

47

9

15

22

1

алгебра 

47

5

12

28

2

физика 

14

0

5

6

3

обществознание 

32

2

15

15

0

история 

1

0

0

1

0



	5.4.
	Результаты контрольных работ, выполненных выпускниками начальной ступени


	 В целях установления соответствия знаний учащихся  4-х классов требованиям программы по основным предметам (русский язык и математика) в школе проведены краевые административные срезы в форме тестирования по ключевым темам программы начальной школы
Итоги краевых контрольных работ
4 «А» Букова Н.А.

4 «Б» Кузнецова Л.В.

«2»

«3»

«4»

«5»

% уровня 

обученности

% качества обучения
«2»

«3»

«4»

«5»

% уровня обучен-ности

% 

качества обучения

Рус. язык

2

3

3

3

83,3

50

1

2

7

4

92,8

78,5

Матем.

0

3

5

3

100

66,6

1

3

3

7

92,8

71,4



	5.5
	Работа с  детьми, имеющими повышенную мотивацию к обучению
	Цель данного направления: формирование эффективной  социально-образовательной среды для обучения, воспитания и  развития одарённых детей.

В школе  в 2009-2010 учебном году: 

· организованы и проведены предметные олимпиады;

· проведена выставка декоративно-прикладного творчества (Рахманова О.О., Пудова Т.Н., Франтиков А.Н.);

· организовано дистанционное обучение и проектная деятельность учащихся (школа Космонавтики, участие в дистанционных олимпиадах по информатике,  дистанционное обучение в Новосибирском университете  по программе подготовки выпускников к поступлению в ВУЗ,  участие во Всероссийском детском фестивале «Умник»);

· активизирована работа научного общества;

· проведены педагогические семинары и МО классных руководителей по проблеме одарённости, по выявлению системы работы с одарёнными детьми.

        В школе в 2009-2010 учебном году работал кружок «Умник» (руководитель Меркушкина Светлана Анатольевна), где ученики развивали навыки научно-исследовательской работы, умение самостоятельно и творчески мыслить, использовать полученные знания на практике. Итогом занятий в кружке стали проекты, с которыми ребята успешно выступили на школьной и районной научно- практической конференции. 

Результаты: 

2 место    Сергей Рахманов, 9 кл.  за работу по физике.   

2 место   Шишкина Елена   за работу по  русскому языку, 

2 место  Ёлтышева Елизавета за проект  по биологии, 

1 место  Фомина Виктория  - «Первые шаги в науку». 

Работы Фоминой Вики (6 кл.) и Шишкиной Елены (9кл.) были отправлены на краевую научно-практическую конференцию в г. Красноярск.  

Работа Шишкиной Елены отмечена преподавателями Красноярского университета им. В.П. Астафьева. Елена была приглашена в Красноярск на научно-практический семинар. 

На осенних каникулах была организована работа лагеря дневного пребывания  для одарённых детей «Надежда». Дети разработали проекты «Дизайн школы».  Два проекта были отправлены на Всероссийский  фестиваль «Первое сентября» (руководители проектов Рахманова О.О., Щелчкова К.С.).

Команда нашей школы «fi.Limonovo», которая состояла из учащихся  8а и 9б классов (12 человек) под руководством Степаненко Елены Петровны, учителя русского языка и литературы, с октября 2009  по апрель 2010 года участвовала во Всероссийском  Интернет-фестивале «Умник». Ребята с увлечением выполняли проекты разной направленности.  Всего на фестиваль команда отправила 19 проектов,  за которые было начислено 984,04 балла. В результате команда нашей школы оказалась в 1-й  лиге  (из шести). 

Учащиеся нашей школы в 2009-2010 учебном году неоднократно участвовали в играх «Что? Где? Когда?» в г. Канске среди городских школ (2 место).

80% учеников  участвовали в школьных и районных  предметных олимпиадах по математике,  литературе, физике, биологии и других.  Результат:  1 место в районе  по физике – Волков Александр (7 класс), 3 место по математике – Хобзей  Олеся (8 класс). 

На протяжении всего учебного года в школе проходили предметные конкурсы, в которых принимали учащиеся 2-11 классов: 

«Кит» (31 учащийся). Лучшими стали: Волков Александр, Степаненко Юлия, Баскаков Сергей, Рахманов Сергей, Паршин Юрий, Жабин Евгений, Гамершмидт Екатерина.

«Русский медвежонок» -  (73 участника).  36 учащихся показали лучшие результаты. 

«Кенгуру» -  (84 участника).

«Британский Бульдог»  (27 участников),   3 место в регионе - Романенко Ксения.
«Золотое руно» (54 участника),

«ЧиП»  (53 участника). 

5 (из 20-ти) отличников нашей школы в декабре 2009 года участвовали в конкурсе «Покажи дневник Деду Морозу», организованном редакторами газеты «Канские ведомости». Конкурсанты были награждены грамотами и денежными призами.

Следует отметить, что в этом учебном году продолжили издавать общешкольную газету  «ФилиМОШка». Изданы четыре выпуска с рубриками: «Новости», «Вести с уроков», «Проба пера», «Из первых уст», «Курьезы», «С миру по нитке», «Поздравления». Статьи юных корреспондентов были напечатаны в районных газетах «Канские ведомости» и «Селяночка».  

В мае 2010  года 7 учащихся нашей школы (Никитенко Алексей, Рахманов Сергей, Степаненко Никита, Юронова Елизавета, Степаненко Юлия, Родькина Полина, Пакусова Дарья) прошли обучение в краевой «Школе программирования» (10 дней), где создавали проекты, учились правильно оформлять их, побывали в роли работников фирмы (дизайнер, рекламист, программист). Каждый ученик был награждён грамотой.

	6.
	Дополнительная образовательная программа школы
	 В школе в 2009-2010 учебном году  работали  11 кружков («Театр», «Рукодельница», «Художественная обработка древесины», «Азбука журналистики» (2 разных кружка), «Буквица», «Компьютерный дизайн», «Школьный дизайн» (2 разных кружка), «Безопасное колесо»,  и  3 спортивные секции («Волейбол», «Баскетбол», «Футбол»),  которые посещали 185 детей.

Выявлено, что наибольшей популярностью у школьников пользуются спортивные секции «Волейбол», «Футбол» (зимой «Хоккей»), «Баскетбол»,  а также кружки  «Театр», «Компьютерный дизайн», «Рукодельница», «Художественная обработка древесины», «Азбука журналистики». На занятиях кружков «Рукодельница», «Художественная резьба по дереву» дети занимаются увлекательно, творческой работой, учатся работать аккуратно, творчески мыслить, доводить задуманное дело до конца. 

Помимо школьных кружков и спортивных секций наши дети обучаются в  детской  школе искусств (всего 296 учащихся), где учатся  игре на аккордеоне, фортепьяно, балалайке, домре, гитаре. Посещают классы ДПИ (декоративно-прикладное искусство), ИЗО (изобразительное искусство), фольклор, эстетический класс.

Работы наших детей из  класса ДПИ (руководитель Рахманова О.О.) выставлены на сайте «Филимоновские  мастерицы». 

Учащиеся ДШИ дают ежегодные отчётные концерты для родителей и жителей села.

Учащиеся нашей школы в течение года принимали участие в выставках декоративно-прикладных работ в выставочном зале г. Канска. По окончании выставки лучшие работы были отмечены дипломами и грамотами. 

Наши ученики  приняли участие  и стали победителями в краевом конкурсе на лучшее знание государственной символики России среди обучающихся образовательных учреждений. В номинации «Исследовательские работы» лучшим стал Перфилов Вячеслав с работой «Геральдика Канского района». В номинации «Декоративно-прикладное искусство» победили Палкина Ксения, Шишкина Алёна, Савоста Лилия с работами «Гимн России», «Первый герб», «Флаг России».

Юноши (7-17 лет) посещают ВСТК «Барс»  (всего 78 человек), где обучаются рукопашному бою (младшая группа 15 чел., средняя группа 14 человек), проходят военную подготовку 17 человек (старшая группа), занимаются в тренажёрном зале («Атлетическая гимнастика») 20 человек и тренировочный зал посещают 12 человек. В состав учащихся ВСТК «БАРС» входят дети из малообеспеченных и неблагополучных детей ( 50%).

В ДК «Современник» для детей работают 11 кружков: «Фантазия», «Весёлые картинки», «Шахматы», «Светлячок», «Вокальная студия», ВИА «Квинта», ансамбль «Росинка», «Сорванцы», «Диско клуб», «Овация», Оркестр народных инструментов, которые посещают 140 учеников нашей школы. 

 Работники дома культуры тесно сотрудничают со школой, оказывают помощь при проведении культурно-массовых мероприятий.


	7.
	Поступление и расходование денежных средств ОУ



	7.1.
	Расходование  средств

субвенции. 
	В 2009-2010 учебном году деятельность администрации школы в части расходования   денежных средств была направлена на создание безопасных условий для всех участников образовательного процесса,  улучшение и совершенствование материально-технической базы.  На обеспечение образовательной деятельности израсходовано 596195 рублей из субвенций образовательного учреждения.

Приобретено:

-ученическая мебель, мебель для хранения наглядных пособий, столы письменные (81143 руб.);

-спортивное оборудование и инвентарь (43460 руб.);

-технические средства обучения и комплектующие к ним (компьютеры, интерактивные доски, проекторы, экраны), фотокамера, видеокамера и т.д.-303192 руб);

-оборудование и расходные материалы для школьных мастерских (29743 руб.);

-наглядные пособия, (11453руб.);

-канцелярские принадлежности, моющие средства, лампы (15149руб.);

-ГСМ для доставки учащихся на культурно-массовые и спортивные мероприятия (12720руб.);

-периодические издания и методическая литература (41134 руб.)

-жалюзи (25936 руб.);

-противопожарное оборудование (4760 руб.);

На призы и подарки учащимся израсходовано 27000руб.

На оплату услуг связи -11896руб. 


	7.2.
	Расходование иных финансовых средств


	 
Источник средств
Затраченная сумма за период с 01.09 по 31.07.10 
Направление расходования
Краевой бюджет

       498 тыс.руб.

Технологическое оборудование для пищеблока 

Местный бюджет 

 

82835 руб.

Технологическое оборудование для пищеблока

18300 руб.

Косметический ремонт учебных кабинетов

200 тыс. руб.

Инженерно-изыскательские работы. Составление проектно-сметной документации

917420,5 руб.

Выборочный капитальный ремонт наружных стен здания мастерских и перекрытия основного здания школы

45346 руб. 

Оборудование вентиляции на пищеблоке

Благотворительные пожертвования. 

43600 руб.

Приобретение  питьевого фонтанчика, средств пожаротушения, стекла, косметический ремонт учебных кабинетов.



	8
	Различные важные вопросы школьной политики, интересующие родителей, школьников и местное сообщество

	8.1.
	Школьное самоуправление
	В  школе на протяжении последних лет успешно функционирует система школьного самоуправления.  

Ученическое самоуправление  в школе обеспечивает формирование активной жизненной позиции учащегося, приучает его к анализу и самоанализу, контролю и самоконтролю.

В школе девять лет действует детское объединение «ВеГа» («Великая Галактика»), куда входят учащиеся 5 – 10 классов и детская организация «Солнышко» (1-4 классы). 

Основная цель ученического самоуправления: воспитание гражданина с высокой демократической структурой, способного к социальному творчеству, умеющего действовать в интересах совершенствования своей личности и всего общества. 

Объединение «Вега» - это целый мир общения, споров, переживаний и откровений, совместного накопления нравственного опыта, это центр организованного общения школьников. В своей деятельности детское объединение реализует проекты: «детско-взрослое соуправление «Солнышко», «Я – гражданин России!». Ученическое самоуправление строит работу совместно с педагогическим коллективом и коллективом родителей.

 Ученическое  самоуправление




                         

	8.2.
	Психолого- педагогическое сопровождение учащихся
	В школе организовано психолого-педагогическое сопровождение учащихся. 

Целью данной работы   является обеспечение  условий для социальной успешности школьников через формирование универсальных умений. Сопровождение ведется   по следующим направлениям: профилактика, диагностика  (индивидуальная и групповая), консультирование (индивидуальное и групповое), коррекционная работа и работа по психологическому просвещению и образованию.   

Содержание работы определяется следующими задачами:

-психолого-педагогическое изучение школьников на протяжении всего периода обучения в целях        обеспечения индивидуального подхода;

-личностное развитие учащихся на каждом возрастном этапе;

-успешная адаптация к новым условиям обучения;

-профилактика и коррекция отклонений в развитии, поведении и учебной  деятельности учащихся;

-психолого-педагогическое сопровождение на этапе профессионального самоопределения старшеклассников. 

В коррекционно-развивающей работе используются современные психологические технологии и формы, которые способствуют повышению самооценки, совершенствованию методов и приемов познавательной активности обучающихся, умению простроить личностную и профессиональную траекторию, повышению психологической культуры родителей и педагогов. Положительный результат достигается через использование арттерапии, психогимнастических упражнений, проведение семинаров и тренингов, занятий с использованием ИКТ, ролевых и деловых игр. Проведение психологической диагностики развития ребенка позволяет отследить динамику изменения, способствующую наблюдению и корректированию продвижения ученика:

- от низкой мотивации в учебной деятельности к высокой;

- от высокого уровня тревожности к норме;

- от отторжения к принятию себя и к готовности к самореализации;

- от дезадаптации к адаптации;

- от ситуативного поведения к осмысленному.

Для этого используются виды контроля: тесты, экспресс-диагностики, анкетирование, наблюдение.

Для создания осознанного профессионального самоопределения в 9-х классах проводятся занятия «Кто я? Какой я? Кем я хочу стать?» Оказывается помощь старшеклассникам в построении личного профессионального плана, в выборе учебного заведения, в решении личных проблем. Для эффективного проведения профориентационных занятий с подростками создано электронное методическое пособие «Кем быть?», получившее положительную оценку педагогов-психологов края.

Консультативная деятельность осуществляется через индивидуальные и групповые консультации обучающего  и рекомендательного характера для педагогов, родителей и детей, обратившихся за психологической помощью. 

	8.3.
	Социальная служба школы

	С учащимися, склонными к девиантному поведению, работает социально- психологическая служба. Осуществляется  индивидуальный  подход, оказывается  социально-психологическая помощь детям, родителям, учителям.

Совет по профилактике правонарушений проводит мероприятия, направленные на предупреждение  безнадзорности и правонарушений несовершеннолетними. Все учащиеся группы риска постоянно участвуют в классных и школьных мероприятиях.

100% учащиеся «группы риска» заняты во внеурочное время  в кружках и секциях по направлениям.

Для  данной категории учащихся организовано бесплатное питание в школьной столовой.

Статистический учёт подростков группы риска

Категория детей
2006/07
2007/08
2008/09
2009/10

Дети, стоящие на учёте в ОДН
3 (0,8%)
3 (0,8%)
1  (0,2 %)
0

Дети, находящиеся на внутришкольном  контроле
19 (4,2%)

15 (3,9%)

15 (3,9%)

13 (3,6%)



	9.
	Информация о результатах проведенных внешних проверок школы
	Внешние проверки школы, проводимые органами Роспотребнадзора, Роспожнадзора показали, что в школе созданы условия для безопасного пребывания детей в учреждении. Общешкольным родительским комитетом была организована проверка состояния питания учащихся. В результате проверки были сделаны положительные выводы: питание калорийное, разнообразное, полноценное, с включением свежих фруктов и овощей.

	10.
	 Перспективы развития


	· Повышение качества образования, его соответствие стандартам и социальным  запросам родителей и учащихся.

· Организация работы с детьми, имеющими повышенную мотивацию к обучению. 

· Повышение профессионально- педагогической компетентности учителя через включение в творческий поиск, в инновационную, опытно-экспериментальную и научно-исследовательскую деятельность.

· Разработка программы «Здоровье» на 2010-2013 г.

· Совершенствование системы соуправления учащихся, учителей, родителей,  вовлечение в активную общественную работу максимального количества учащихся.

	11.
	Информация о дате, времени, повестке дня собрания общешкольной конференции для обсуждения данного публичного отчетного доклада школы
	Общешкольная конференция по обсуждению публичного отчетного доклада состоится 
7 октября  2010 года в 18.00 по адресу:  с. Филимоново, ул. Спортивная,1.














СМИ (Сектор массовой информации) – Степаненко Юля, Роженюк Юля, 


Родькина Полина, Пакусова Дарья.


Сектор интересных дел – Понькина Таня, Волкова Настя, Лабковская Ирина.


Сектор правоохраны – Лаптева Кристина


Спортивный сектор -    Жабин Евгений










































































Секретарь: 


Котина Татьяна





Президент школы: Арсакова  Ксения
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